

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора медицинских наук Муковского Леонида Анатольевича
о соискателе Толмачеве Сергее Игоревиче

Толмачев Сергей Игоревич в настоящий момент работает судебно-медицинским экспертом отделения особо сложных повторных комиссионных и комплексных экспертиз СПб ГБУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы».

Диссертация Толмачева С.И. на тему: «Судебно-медицинская характеристика поражений, причиненных из средств самообороны, снаряженных ирритантом дибензоксазепином (CR)» была выполнена по двум специальностям 14.03.05 – «Судебная медицина» и 14.03.04 – «Токсикология». На мой взгляд, в качестве темы диссертационного исследования была избрана актуальная и востребованная с практической точки зрения тема, поскольку газовые средства самообороны популярны у населения, их приобретение не требует каких-либо разрешительных документов, их применение не предполагает каких-либо технических трудностей и особенностей. По отношению к выбранному для исследования ирританту (вещество CR) на данный момент еще не дана исчерпывающая характеристика с позиции науки токсикологии.

При выполнении диссертационного исследования автор проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи работы, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. Отдельно хочу отметить самостоятельность, проявленную им при написании кандидатской диссертации, умение четко формулировать выводы. Среди личностных качеств соискателя особо следует выделить его добропорядочность, эрудированность, трудолюбие и ответственность.

В процессе работы над диссертацией С.И. Толмачев изучил большой объем литературных источников, посвященных выбранной тематике. Результаты исследования были полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях и докладывались на всероссийских научных конференциях.

доктор медицинских наук, профессор

Л.А. Муковский